

Klučenický zpravodaj



Informace z OÚ

Zastupitelstvo obce dne 27. 4. 2020

- vyhlásilo výběrové řízení na zhotovitele opravy komunikace Planá – Zadní Chlum
- schválilo firmu AXIOM engineering s.r.o. Pardubice na přípravu projektu a žádosti o dotaci ne revitalizaci obecního rybníka Planá

Zastupitelstvo obce dne 18. 5. 2020

- schválilo Roční účetní závěrku a Závěrečný účet obce Klučenice za rok 2019
- schválilo na základě vítězství ve výběrovém řízení zhotovitele na akci „Oprava komunikace Planá – Zadní Chlum“ firmu STRABAG a.s.
- schválilo zařazení obce Klučenice do územní působnosti MAS Sedlčansko, o.p.s. Na programové období 2021 a dále

Zastupitelstvo obce dne 22. 6. 2020

- schválilo přijetí daru od HZS Středočeského kraje pro jednotku SDH obce Klučenice – motorové pily Husquarna 372 XP
- schválilo firmu Geodetická kancelář Plavec – Michalec Písek na vypracování projektu opravy místní komunikace v Plané

Vítání občánků

Sbor pro občanské záležitosti obce Klučenice upozorňuje budoucí rodiče našich malých občánků, že na základě evropského nařízení o GDPR nemůže nadále oslovovat rodiče v záležitosti vítání občánků. Proto byly stanoveny dva termíny v roce, kdy bude vítání občánků probíhat, a to vždy první sobotu v květnu a poslední sobotu v říjnu. Zájemci o vítání občánků ať se na jednotlivé termíny přihlásí s předstihem na OÚ Klučenice.

Otvírací doba Sběrného dvora Klučenice

Sběrný dvůr je otevřen každou sobotu od 9,00 do 11,00 hod.

Obecní rozhlas

Obec Klučenice zavede od ledna roku 2020 tzv. mobilní rozhlas – Hlášení rozhlasu. cz, kde hlášení obecního rozhlasu bude probíhat formou SMS zpráv na mobilní telefony, případně formou e-mailu. Občané, kteří budou chtít dostávat na své mobilní telefony sms zprávy, či e-maily se přihlásí do systému vyplněním dotazníku na OÚ Klučenice s uvedením kontaktu.

Ordinace praktického lékaře Klučenice

Dle sdělení MUDr. Markové, bude opět otevřena ordinace praktického lékaře v Klučenicích v čp 111. Kdo bude chtít navštívit paní doktorku v klučenické ordinaci, musí se nejprve objednat na telefonním čísle 318 862 308.

Praha 27. 5. 2020

MINISTERSTVO SPRAVEDLNOSTI SE VEŘEJNĚ OMLOUVÁ ZA JUSTIČNÍ VRAŽDU

Dne 27. 5. 2020 schválil Městský soud v Praze veřejné prohlášení:

„Ministerstvo spravedlnosti prohlašuje, že výkon trestu smrti podle rozsudku Státního soudu v Praze sp. zn. 7 TS 19/51, který byl vykonán dne 16. 3. 1951 na panu Václavu Junkovi a spol. tehdejší nedemokratickým režimem, byl justiční vraždou, za což se ministerstvo spravedlnosti omlouvá.“

Ministerstvo se zavázalo, že prohlášení zašle ke zveřejnění České tiskové agentuře a zajistí, aby bylo otištěno nejméně 4 celostátně vydávanými tiskovinami. (Například Právo, Lidové noviny, MF Dnes či Hospodářské noviny.)

--

Celá záležitost má svůj počátek v noci ze 14. na 15. 2. 1951, kdy byl zavražděn Vladimír Mandík, předseda Místního národního výboru v Koubalově Lhotě (okres Příbram). Z vraždy byli ihned obviněni místní sedláci Václav Junek (nar. 1906), Alois Lacina (nar. 1904) a Karel Máša (nar. 1905). Navíc jim bylo přičteno k tíži, že se „*spolčili navzájem k pokusu o zničení a rozvrácení lidově demokratického státního zřízení a společenského řádu republiky*“.

Již 9. 3. 1951 vynesl Státní soud v Praze (1) nad všemi rozsudek smrti, který o 5 dní později potvrdil Nejvyšší soud. (2) Za další 2 dny byla poprava vykonána. (3)

Rozsudek byl v roce 1965 jako nezákonný zrušen a následně byli všichni 3 obžalovaní plně zproštěni obžaloby.

Teprve nyní je však veřejně deklarováno, že šlo o „*justiční vraždu*“, za kterou se „*ministerstvo spravedlnosti omlouvá*“.

Ministerské prohlášení samozřejmě popraveným život nevrátí, nicméně jeho mravní hodnota spočívá v tom, že nazývá věc pravým jménem a neobsahuje žádné obecné výmluvy na pouhý „*justiční omyl*“, „*selhání lidského faktoru*“, „*nešťastnou shodu okolností*“ apod.

Omluvy a jejího zveřejnění se po osmiletém soudním sporu domohl Junkův syn Pavel (nar. 1946).

--

Kdo Vladimíra Mandíka ve skutečnosti zavraždil, nebylo dosud zjištěno.

Další podrobnosti k případu viz v televizním seriálu „Přísně tajné vraždy“, díl „Útok ze křoví“. Dostupné na

<https://www.ceskatelevize.cz/porady/10267422798-prisne-tajne-vrazdy/410235100221011-utok-ze-krovi/>

(1) Na rozsudku je podepsán předseda senátu JUDr. Jaroslav Novák.

(2) Na rozsudku je podepsán předseda senátu Dr. Malý.

(3) Popravou perzekuce rodin neskončila. Následovalo zabavení majetku a dlouhodobá šikana ze strany úřadů. Ještě v roce 1987 byl Junkův syn Josef (nar. 1945) stíhán za to, že jako svědek Jehovův vyráběl samizdatovou literaturu.

27.5.2020

zapsal:L.Müller

Příkladná Zelená obec Klučenice: recyklací odevzdaného elektrozařízení občané v roce 2019 ušetřili práci celkem 147 stromům

Obec Klučenice, červen 2020

V roce 2019 obyvatelé obce Klučenice zajistili sběr vysloužilého elektrozařízení v přepočtu 15 kg/obyvatele. Pro porovnání, v roce 2018 průměrný občan České republiky k recyklaci odevzdal 8,8 kg vysloužilého elektra. Recyklací odevzdaného elektrozařízení obec Klučenice přispěla ke zlepšení životního prostředí snížením produkce CO₂ ekvivalentně o 4413 kg. Takové množství uhlíku by muselo v průběhu jednoho roku absorbovat a přeměnit na kyslík celkem 147 stromů. Za svoje úsilí Klučenice obdrží certifikát Příkladná Zelená obec 2019.

Obcím zapojeným v projektu Zelená obec, které v loňském roce v síti kolektivního systému REMA odevzdaly nejvíce elektroodpadu, právě v těchto dnech předávají regionální zástupci certifikát Příkladná Zelená obec. „REMA Systém má za sebou rekordní rok. Češi v rámci naší sběrné sítě odevzdali téměř 21 tisíc tun elektroodpadu, o čtvrtinu více než loni,“ uvedl **David Vandrovec, ředitel společnosti REMA** s tím, že svůj podíl na úspěchu mají právě i obce zapojené do projektu Zelená obec. Ty nejlepší z každého kraje obdrží jako ocenění za svoje úsilí certifikát. „Problematika odpadů, recyklace a využitelnosti druhotných surovin je hříště, na kterém se REMA umí úspěšně pohybovat. Avšak bez našich partnerů, mezi které patří i Zelené obce a Sběrné dvory, bychom uváděných výsledků nemohli dosahovat. Velký dík proto patří zejména jim,“ hodnotí Vandrovec.

Projekt Zelená obec funguje již 12. rokem. Je šitý na míru obcím, které se chtějí ekologickým a šetrným způsobem k přírodě zbavit elektroodpadu, přenosných baterií a akumulátorů. Vysloužilé elektrospotřebiče z domácností a přenosné baterie určené k recyklaci mohou obyvatelé jednoduše odkládat do sběrného boxu, který bývá zpravidla umístěn na obecním úřadě nebo v jeho blízkosti. Do konce roku 2019 bylo v projektu zapojeno téměř 800 obcí. Projekt obci umožňuje také bezplatný odvoz a ekologické zpracování objemnějšího obecního elektroodpadu a zapojit se do něj může kterákoliv obec z České republiky, bez ohledu na počet obyvatel.

Ze statistik REMA dlouhodobě vyplývá, že projektu se účastní zejména střední a menší obce. V nich totiž často chybí místa, kam by obyvatelé mohli elektroodpad odkládat, ten tak ve výsledku často končí na skládkách. Proto je REMA připravena spolupracovat s každou obcí, byť tou nejmenší. „REMA umožňuje všem obcím uzavřít skutečné partnerství, bez ohledu na jejich velikost či dostupnost, a nabízí všem shodné podmínky fungování a výše příspěvků na sběr závislé na množství zpětně odebraných elektrozařízení,“ zdůrazňuje Vandrovec.

Proto podle něj není pro kolektivní systém REMA komplikací ani malá hmotnost objednávky. Zásilku do 50 kg je možné poslat balíkem, pro větší zásilky lze zajistit individuální svoz již od 150 kilogramů elektroodpadu. Vše bezplatně.

Služeb REMA využívají i obecní sběrné dvory. „Svoz elektroodpadu realizujeme i v těch obcích, které disponují pouze malým sběrným dvorem s omezenými skladovacími prostory. Překážkou není ani úplná absence sběrného dvora. V takovém případě stačí, aby se v obci ve spolupráci s naším kolektivním systémem zřídilo místo zpětného odběru,“ vyzdvihl Vandrovec s doplněním, že právě i za tímto účelem REMA posílila regionální tým, který se o partnery v regionech už skoro dva roky pravidelně stará. „Věříme, že tato přímá vazba je a nadále bude ku prospěchu věci,“ uzavírá.

O společnostech REMA Systém, REMA Battery, REMA PV Systém, REMA AOS

Hlavními aktivitami čtyřlístku společností pod značkou REMA jsou služby zabezpečující zpětný odběr a recyklaci elektrických a elektronických zařízení (jako jsou pračky, lednice, televize, počítače, tiskárny, mobily a další), baterií, akumulátorů a solárních panelů.

Od roku 2016 je mezi společnostmi zařazena REMA AOS, která čeká na autorizaci s cílem poskytovat služby sdruženého plnění v oblasti obalů a odpadů z obalů.



CERTIFIKÁT

Příkladná Zelená obec 2019

Obec Klučnice

IČO: 242420

V roce 2019 jste ve Vaší obci zajistili sběr vysloužilého elektrozařízení v přepočtu 15 kg/obyvatele.

Pro porovnání, v roce 2018 průměrný občan České republiky k recyklaci odevzdal 8,8 kg.

Recyklací odevzdaného elektrozařízení jste přispěli ke zlepšení životního prostředí snížením produkce CO₂ ekvivalentně o 4413 kg.

Takové množství uhlíku by muselo v průběhu jednoho roku absorbovat a přeměnit na kyslík celkem 147 stromů.

Gratulujeme a děkujeme za dosavadní spolupráci!

Za společnost REMA Systém, a. s.
David Vandrovec, CEO společností REMA

Pozn.: CO₂ ekvivalent je míra používaná pro srovnání emisí různých skleníkových plynů založená na jejich potenciálu pro globální oteplování. Velký strom absorbuje během růstu 500 kg, uhlíku, tj. kolem 1,5 tuny CO₂ za 50 let (průměrně 0,03 tuny = 30 kg CO₂ ročně).

Svým klientům REMA nabízí odborné a komplexní řešení na cestě ke splnění legislativních povinností, běžným spotřebitelům pomoc a jednoduché vyřešení starostí s nepotřebnými či vysloužilými spotřebiči, bateriemi, akumulátory a solárními články. V oblasti ochrany životního prostředí REMA působí od roku 2005, od kdy provozuje systém pro zpětný odběr a recyklaci vyřazených elektrozařízení.

Podrobné informace o REMA najdete na adrese www.rema.cloud

Zdroj: REMA Systém, a.s.

Odvoz odpadů

Svoz odpadů bude od července vždy ve čtvrtek. První červencový svoz 9.7.2020.

Společenská kronika

Pokud by si některý z občanů přál být uveden mezi jubilanty, necht' to předem oznámí na obecním úřadu nebo na email knihovny. Knihovna.klucenice@email.cz do 23.9.2020. Zpravodaj vychází čtvrtletně.

Základní škola a Mateřská škola Klučenice

Organizace výuky 1. a 2. stupně

Návrat do školy se odehrával v několika časových vlnách.

Žáci prvního stupně se ke školní docházce přihlásili telefonicky nebo e-mailem 18. května a v den nástupu do školy 25. května přinesli podepsanou přihlášku k docházce a čestné prohlášení o bezinfekčnosti.

Dopoledne se učili 4 vyučovací hodiny především hlavní předměty. Do školy měli přístup pouze žáci, nikoliv doprovázející osoby.

Každý žák obdržel dvě Nano roušky se stříbrem zdarma, které jsou minimálně 50x opakovaně prátelné. Tímto chci poděkovat sponzorům, kteří základní a mateřské škole zajistili dezinfekci, do každé třídy dávkovače a již zmíněné roušky.

Ministr školství Ing. Robert Plaga doporučil návrat žáků 2. stupně od 8. června. Většina škol v daném týdnu rozdělila výuku jednotlivých tříd zvlášť, pondělí – 6. ročník, úterý – 7. ročník atd. Nám se dálkové studiu osvědčilo a tak jsme se rozhodli pro vstup žáků do školy o týden později ale opět 4 vyučovací hodiny a všechny ročníky. I pro žáky 2. stupně byly připraveny Nano roušky. Školní rok jsme zdárně zakončili a 26. června rozdali vysvědčení.

Zájezd do Švédska

Po telefonickém rozhovoru s paní ředitelkou cestovní kanceláře se zájezd neuskuteční.

Zálohy budou vyplaceny v plné výši, termín bude upřesněn. Dle zákona má cestovní kancelář na vrácení peněz 3 měsíce.

Záchrana srnčat žáky naší školy



Před kosením na polích myslivecký spolek Klučenice oslovil své členy i širší veřejnost, aby pomohli s vyhledáváním srnčat, kterým hrozil záhyt strojem při kosení a jejich usmrcení či zmrzačení. Srnče se totiž při nebezpečí instinktivně místo útěku co nejvíce přikrčí, což se mu pak stává osudným. Na výzvu reagovali a záchranu srnčat se aktivně zúčastnili naši dva žáci, Alex a Lukáš

Dvořákovi, kteří zachránili desítky srnčat. Myslivecký spolek Klučenice jejich pomoc ocenil a o jejich záslužné činnosti informoval také školu. Oba žáci dostali pochvalu za záchranu zvířat a ochranu přírody a o odměně jednáme s mysliveckým spolkem. Těší nás, že máme ve svých řadách obětavé žáky, kteří nezištně pomáhají ostatním.



Reprezentace školy

2. - 4. 9. 2020 se uskuteční republikové finále Sazka Olympijský víceboj, největší školní sportovní projekt v České republice. Je určený základním školám a víceletým gymnáziím.

Mezi 24 nejlepších ve své kategorii se svými výkony probojoval
Lukáš Dvořák ze 6. ročníku.

Republikové finále 2020

Termín: 2. - 4. 9. 2020

Závod: 3. - 4. 9. 2020 (čtvrtek, pátek)

Stadion: Atletický stadion VUT Brno
Technická 3013/14, Brno

B | R | N | O

Akce se koná za finanční podpory 90 000 Kč
od statutárního města Brna

**Kam za sportem
v Brně** // // //

Republikové finále naleznete v kalendáři akcí
Kam za sportem v Brně

Ambasadoři víceboje



Vavřinec
Hradilek



Jiří
Prskavec



Šárka
Kašpárková



Tomáš
Verner



Robert
Změlík

Aleš Suchý
ředitel školy



Občanské sdružení

Turistické informační centrum a galerie Hospodářský dvůr

Letošní program je poznamenán průběhem koronavirové pandemie – nošení roušek, omezování shromažďování osob a především nejistotou dalšího vývoje. Obvykle pořádané akce vyžadují dlouhodobější přípravu, proto jsme od jejich pořádání upustili.

TIC a galerie jsou od začátku června v normálním provozu: v červnu o víkendech od 10 do 17 hodin, od července denně s výjimkou pondělí. Službu letos zajišťují M. Žáková, D. Peterková a M. Burda.

Výstava obrazů

Anna Svatušková

pastely, akvarely

Galerie Hospodářský dvůr Klučenice

Výstava potrvá od 6. června do konce srpna

Otvírací doba galerie:
V červnu pouze o víkendech,
v červenci a srpnu denně kromě pondělí
od 10,00 – 17,00 hodin

Vstupné dobrovolné



V galerii je nově instalována výstava pražské amatérské výtvarnice paní Anny Svatuškové, jejíž pastely a akvarely se tematicky váží k Petrovicku a Povltaví.

V zadní části (stodole) je výstava obohacena o několik nových exponátů a navíc se ještě postupně připravuje expozice malé kovářské dílny. Srdečně Vás zveme k návštěvě.

Za Občanské sdružení: Hlinomazovi

SDH Klučenice



Činnost zásahové jednotky ve 2. čtvrtletí roku určovalo především počasí. Nebylo nutné vyjíždět a likvidovat oheň, ale problémy tentokrát působil jindy dobrý společník hasičů – voda. Přívalové deště způsobily několikrát problémy - zatopené sklepy, studny, v Kamenici hrozilo nekontrolované přetékání vody přes hráz rybníka. Poslední poplach byl vyhlášen 27.června – jednalo se o záchranu osob z převrženého šlapadla na Trhovkách. Výjezd byl ale po několika minutách odvolán.

Do závěru vstupuje dlouhodobá akce doplnění a modernizace hasičské výzbroje a výstroje SDH Klučenice, sponzorsky významně zajišťovaná Nadací ČEZ. Během zajišťování celé akce je třeba vyzdvihnout pomoc pracovníků Nadace při řešení problémů, které se vyskytly (navíc i s pandemií Covid-19). Za zajištění úspěšného průběhu patří navíc poděkování p. Filipu Sirotkovi, obci Klučenice, členům SDH, P. Sirotkovi a M. Petříkovi za jejich osobní přístup k akci.

starosta SDH PaedDr. Václav Hlinomaz



Poznámka: Případné příspěvky do zpravodaje můžete odevzdat v Obecní knihovně nebo na email: knihovna.klucenice@email.cz

Ročník 2020 číslo 2

Vydal Obecní úřad Klučenice 30.6.2020